

鄧厚江：議員教授煽「佔中」反智

劉達強批鼓動「佔領」應為亂局負刑責

香港文匯報訊(記者李自明、郭兆東)「佔中」持續近3星期，前警務處高級助理處長鄧厚江昨日指出，香港社會已進入反智周期，批評有大學法律教授呼籲市民以非法方式爭取他們的權利及理念，更有立法會議員要求警方依他們的政治意願而非依法辦事，行為與香港一直爭取的核心價值背道而馳。前警司劉達強亦批評部分立法會議員以「公民抗命」為由，鼓動市民「佔領」街頭及妨礙交通，結果演變成近日的暴力衝擊，帶頭違反法律，理應負上刑責。



鄧厚江



劉達強



劉達強指反對派議員應為鼓動「佔領」負上刑責。圖為昨夜「佔領金鐘」。曾慶威攝

鄧厚江昨日在接受電台訪問時形容，香港社會已進入反智周期，令人心痛，「不明白號稱文明社會的香港，向來有言論、集會及新聞自由，有獨立司法系統，亦有守法精神，但今天卻完全與一直爭取的核心價值背道而馳。」

前線遭示威者針對壓力大

他以旺角集會為例，批評不合法示威者要求警方保護他們的不合法示威，但香港警隊仍願意容忍，可惜示威者卻針對前線警員，令他們壓力很大。鄧厚江反問道，一旦如此思維的人也可分享更多權力，「社會究竟是向前進步抑或退步進發？」他認為整個社會要反思，而警隊亦不能因為別人反智而反智，涉及使用不當武力的警員有需要為行為解釋及負責。

鄧厚江相信，除非警方得到市民支持，否則「佔領」事件會令社會分裂、不辨是非黑白，警方很難辦事，並呼籲發動「佔領」行動的法律學者拿出道德勇氣，就未能控制的亂局認錯，並希望激進派能退一步想一想，盡快回復理性探討，結束反智周期，以免香港繼續虛耗力量。

無「佔中」便無過分用武力

他慨嘆過去3周一連串的荒謬事件，令人思考為何作為全球優秀警隊之一的香港警隊，竟有個別警員會作出該種行為，「警員都是人，如果沒有『佔中』、沒有示威者衝出馬路、沒有違法事件，警方便不用做任何事。」

促回應是否真的「愛與和平」

劉達強昨日在接受另一電台訪問時指出，警員多年來使用催淚煙均「無分黨派」，而「佔中」開始至今，警員一直貫徹既定處理手法，卻被反對派中人蓄意污蔑，令警員及其家人，甚至是支援人員，在過去3星期感到屈辱。

他坦言，「佔中」已持續近3星期，甚至有前線警員連續工作接近30小時，警員身心面對「好大壓力」。他並不否定整個運動理念高，但他們的行為已破壞法律，群眾聚集並不理智。示威者雖然高舉雙手，但近距離拍攝警員如同挑釁，並不是和平舉動。

劉達強並批評，部分立法會議員以「公民抗命」為由，引發市民「佔領」街頭及妨礙交通，結果演變成近日的暴力衝擊，帶頭違反法律，是現代社會所不能接受，理應負上刑責，希望他們能出來回應行動是否真的符合「愛與和平」。

在龍和道衝突期間，浸會大學社工系講師邵家臻公開聲稱警方在龍和道「放了催淚彈」，但事實並無此事，惟已激起不少示威者到場「支援」，引發衝突。劉達強批評，有關人等的說法已是煽動，當局應考慮立案調查其刑責。

林煥光讚警專業全球肯定



林煥光

香港文匯報訊(記者李自明)香港特區行政會議召集人林煥光昨日在報章撰文，讚揚警方克盡己任，盡力令「佔領」行動

受到控制，並批評反對派所謂「警黑合作」的指控毫無根據。他深信香港警隊的忍耐及專業，會令全球再次肯定香港警隊是一支高水平的優秀隊伍。

林煥光昨日在香港《南華早報》撰文，讚揚警方在處理「佔領」行動時克盡己任。他表示，警方多年來未曾用催淚彈應付香港示威者行動，因此9月28日以催淚彈驅散金鐘的示威者，自然引發公眾的負面情緒。他坦言，大眾可以質疑當日現場指揮官的判斷，但毫無疑問，有關指揮官當時的唯一目的，就是以最低武力控制場面，避免造成人命損失，外界觀感已超出其考慮範圍，而事實上，當晚只有少量示威者受傷。

「人肉城牆」護「佔領」者

林煥光指出，自己曾親身到旺角目擊「佔領」及反「佔領」者衝突，警員當時不顧個人安危，築成人牆分隔兩批群眾及保護「佔領」者，有人聲稱「警方與黑社會合作」的說法，是毫無事實根據的，並讚揚警員在處理「佔領」事件時一直保持專業、耐心及克制，相信他們會令國家以至全世界，再次肯定香港警隊是一支高水平的優秀隊伍。

穗政協港聯誼會警總打氣



一批婦女昨帶同心卡等到警總支持警方。文森攝



逾20名廣州地區政協香港委員聯誼會成員昨到警總致送果籃。文森攝

香港文匯報訊(記者文森)逾20名廣州地區政協香港委員聯誼會成員昨日到警察總部致送果籃，表達對警方辛勞工作的支持。聯誼會永遠名譽會長傅金珠表示，警員近日既要面對與子女的意見分歧問題，亦要對示威者百般容忍，對警方致以崇高敬意。另外，一班婦女亦帶同心卡等物品到警總支持警方。

逾20名廣州地區政協香港委員聯誼會成員昨日到位於灣仔的警察總部，向警方致送生果籃及慰問信，由警察人事服務及職員關係科代表接受，並逐一向聯誼會成員握手，表達謝意。

聯誼會表示，警方近日日以繼夜工作，面對示威者

的侮辱與攻擊，仍以最大的容忍應對，維持社會秩序，令香港不致陷入混亂，感激他們所作的貢獻。

傅金珠：擬探望受傷警員

該會永遠名譽會長傅金珠表示，看到警方近日工作非常辛勞，既要容忍示威者的挑釁，更要面對與子女的意見分歧問題，對他們造成很大的心理壓力，故今次先致送果籃慰問，並計劃下一步探望受傷警員。

另外，近30名婦女戴上藍絲帶，每人一張同心卡，有人另外加送果籃、熊公仔，以至以個人身份捐贈過萬元予警察福利基金。

在心卡上寫上「加油！加油！」的曾女士表示，得知有朋友到警總支持警方，她隨即跟隨。她認為7名警員涉嫌將1名示威者拉到暗角並以武力對待只屬個別事件，「7個人的所為，於整個警隊而言是小數目，不應因而不公正地指責警隊，真相應交由監察一方查明。」

有示威者不齒同道辱警員

香港文匯報訊(記者文森)「佔中」持續20天，示威者對警察的挑釁愈來愈有恃無恐。繼早前要檢查警方運送食物的貨車、運送受傷警員的救護車外，示威者近日又改變戰術，不斷抹黑警方，又對前線警員作出咒罵及粗言穢語，試圖擊潰警方的心理防線。不過，這種戰術明顯得不到大眾支持，甚至有示威者對「倒戈相向」，在facebook專頁坦言對該種挑釁挑釁感到灰心。然而，有關言論一出，當事人馬上受到「主戰」的示威者與網民辱罵，當中不乏「臭×」、「我×妳個×」等難聽字眼。

示威者對警察的挑釁不斷升級，在周三以「快閃」及「游擊式」佔據路面及堵塞道路；有示威者在路上發起「撿毫子」行動，故意在馬路跌下零錢，然後假扮拾取；亦有示威者到灣仔警署發動「一毫子報案」行動，以挑釁警方及分散警力。同時，示威者又無休止地對前線警員作出咒罵和粗言穢語，甚至侮辱他們的家屬，如「你唔好生女呀，生咗比人姦」等。

說公道話被粗言「問候」

有示威者對此等對警察的挑釁及侮辱感到不齒，更在facebook坦言對這種無理的挑釁感到灰心。示威者何潔泓在facebook留言說：「龍和道的罵戰持續至清晨，我不能認同部分示威者對警察無盡的人身攻擊與粗言穢語」、「我明白一場運動，群眾總有不同的想法，但這種擺明挑釁實在令我灰心，只好回帳篷睡覺。」然而，何潔泓的言論馬上受到「主戰」的示威者及網民辱罵得體無完膚，包括罵她「臭×」、「我×妳個×」，以及私訊「問候」她媽媽等。

多區市民果籃慰警振士氣

香港文匯報訊(記者周子優)警方近日陸續清除示威者違法集會設置的障礙物，以讓受「佔中」影響的社會逐步恢復秩序，為向警方打氣，九龍多區市民昨日到包括九龍城、觀塘和慈雲山3個分區警署，致送果籃和慰問卡，支持警方嚴正執法。其中，到九龍城警署的市民表示，大批前線警員連日來在處理「佔中」事件上，一直謹守崗位，盼望藉着小小的果籃和慰問卡，答謝近日警方不辭勞苦地維持社會安定。

在九龍城警署，10多名街坊昨自發送上果籃和慰問卡，並於警署門外為警員打氣，齊聲高喊：「阿Sir辛苦了！支持警方嚴正執法！」市民莊雪霞表示，大批前線警員連日來在處理「佔中」事件上，幾乎不分晝夜，一直謹守崗位，「希望藉着今次行動，送上小小心意，為警方打打氣，告訴他們有不少市民支持他們嚴格執法，維護法紀。」

警任勞任怨 老婆婆感動

有到場的老婆婆指，大部分警員對抗非法集會時任勞任怨，致力將違法集會對社會的影響減至最低，令人感動。有市民則批評，「佔中」破壞社會的繁榮穩定、損害經濟發展，幸得警方在多區維持秩序，保護市民，故希望警方莫懼壓力，嚴格執法。

九龍城警署由值日官馬警長接過果籃和慰問卡，他表示，市民的支持與鼓勵將推動警方更努



一批市民昨到九龍城警署打氣。周子優攝

力不懈地謹守工作崗位，會將慰問卡展示予前線警員，希望為他們打打氣。另有當值警員表示，部分前線警員近日承受不少壓力，眼見有年事已高的老婆婆拄着直傘到場支持，與市民一同喊口號，「這真是好好的打氣，好感動！」

在慈雲山警署和觀塘區警署，昨日也有市民到場高呼「支持警察執法」等口號，並對警員盡力履行執法職責，維護社會治安予以感謝。有市民指，「佔中」人士霸佔馬路令全港市民受苦，而警察則日夜守在附近覺得前線警察非常辛苦，所以特意前來慰問。有市民則指，警隊連日於「佔中」事件已表現出極大的容忍，「打不還手、罵不還口」，苦不堪言，並個別警員背負沉重壓力出現負面情緒表示理解。

「愛心媽」促保障警員家屬私隱



約30名「愛心媽媽」昨到私隱專員公署，要求關注有警察家屬遭「起底」的事件。文森攝

香港文匯報訊(記者文森)警方日前處理「佔中」示威者在金鐘龍和道的非法集結時，有警務人員涉嫌使用不當武力對待一名向警員淋潑不明液體的示威者，有媒體報道事件時，更刊載涉案警員的資料，引發網絡上出現對該等警員家人的「起底」行為及攻擊。約30名「愛心媽媽」昨日自發到私隱專員公署申訴，擔心有關行為或會嚴重侵犯警員家屬的私隱與安全，要求該署關注事件，並保障有關警員家屬的私隱安全。

王惠貞：「起底」如「未審先判」

約30名「愛心媽媽」昨日下午到私隱專員公署位於灣仔的辦公室門外請願。她們手持「公平處理，反對起底」的標語，並高呼「警方家屬無罪」、「禍不及家屬」等口號。其中一名「愛心媽媽」王惠貞指出，不接受任何形式的非法行為，包括堵塞馬路、非法集結及警察濫用私刑等，但警員在處理「佔中」事件中連續工作數小時，加上被人不斷指罵，認為市民要全面了解事件。她又相信警方會按程序，公平公正處理警務人員涉嫌使用不當武力一事。

王惠貞續說，該些涉案警員家屬都是無辜的，他們的私隱應該得到充分保障。她指出，就算市民對涉案警員有任何不滿情緒，都不應遷怒於警員家屬身上。她又批評媒體在事件發生後，馬上刊載涉案警員的資料，更引發網絡上出現對該等警員家人的「起底」行為及作出攻擊，是「未審先判」。王惠貞呼籲私隱專員公署盡快主動介入事件，向社會重申保障個人資料及私隱的重要性。

師姐戴錯警徽稱記者好眼力

香港文匯報訊(記者郭兆東)警方昨日清晨在旺角展開「清除障礙物」行動，高級警司關翠貞在行動後會見傳媒。當時，關翠貞戴上一頂回歸前皇冠警徽的警帽，被在場傳媒發現。4小時後，關翠貞再度就旺角行動解話，已換回有特區警徽的警帽。被問及何以戴上回歸前的警徽，她讚揚及欣賞傳媒觀察力，表示自己在事後已作出修正，承認是個人疏忽，並認為與警隊形象無直接關係，相信不會影響警隊的形象。